



## Zápis z predrokovania Programu starostlivosti o CHKO Poľana

### Mestský úrad Hriňová

4. 2. 2025

Prítomní:

Mesto Hriňová: S. Horník, E. Hroncová, M. Šulek, Z. Palčáková, E. Hroncová, E. Mésárošová, J. Kamenský

Správa CHKO Poľana: V. Fabricisuová, P. Potocký, L. Miňová

Predmetom rokovania boli vznesené pripomienky k návrhu Programu starostlivosti o CHKO Poľana k časti „Urbanizácia a krajinný ráz územia CHKO Poľana“. Pripomienky boli zaslané mailom dňa 4. 2. 2025.

V. Fabriciusová v úvode stretnutia vysvetlila, že **zásady a opatrenia navrhnuté v strategickom dokumente sú platné pre územie v hraniciach Chránenej krajinej oblasti Poľana**. Vznesené pripomienky Mesta Hriňová k urbanizácii sa dotýkajú prechodovej zóny Biosférickej rezervácie (BR) Poľana, ktorá len malou časťou zasahuje do predmetného územia. Prechodová zóna BR je územím bez regulatív, kde platí I. stupeň ochrany zákona č. 543/2002 Z. z. o ochrane prírody a krajiny v znení neskorších predpisov .

Mesto Hriňová preto navrhuje zdôrazniť v závere všeobecných zásad, ktoré je potrebné uplatňovať v oblasti urbanizácie a krajinného rázu, že zásady sa nevzťahujú na prechodnú zónu Biosférickej rezervácie Poľana. Pripomienka bola plne akceptovaná.

Na stretnutí sa ďalej pojednávalo o lokalitách s laznickým osídlením a zamedzeniu zástavby rekreačných chát (Vrch Slatina, Snohy, Pivnička, Bystrô – pri Horárovi Luptákovci, Krnáč -Konice).

Mesto Hriňová bude ďalej podporovať obnovu pôvodnej už existujúcej architektúry (napr. Javorinka) a výstavbu gazdovských usadlostí pre mladé rodiny pôvodom z Podpoľania, ktorý majú záujem o obhospodarovanie TTP.

P. Potocký upozornil na riziká rozvoja výstavby z pohľadu narušenia biokoridorov, ostatných prvkov ÚSES, mokradí a mezofilných trávnych porastov charakteru chránených biotopov.

Pripomienky boli zapracované v zmysle stretnutia v časti dokumentu zverejnenom:

[https://chkopolana.sopsr.sk/wp-content/uploads/2025/02/2.-PS-CHKO-POLANA\\_Ciele-ochrany-a-ekologicko-funkcne-priestory.pdf](https://chkopolana.sopsr.sk/wp-content/uploads/2025/02/2.-PS-CHKO-POLANA_Ciele-ochrany-a-ekologicko-funkcne-priestory.pdf)

Zapísala: L. Miňová